



INTELLIGENCE ȘI SECURITATE ÎN SECOLUL AL XXI-LEA: **TENDINȚE ȘI PROVOCĂRI**

Ultimii ani au fost martorii unor evenimente care au determinat schimbări sistemice la nivel internațional, național și regional. Evoluțiile tehnologice dinamice, considerate principalul factor modelator al societăților contemporane, criza sanitară mondială din contextul pandemic SARS-COV-2, intervenția militară a Federației Ruse în Ucraina, escaladarea conflictului dintre Israel și Hamas au determinat statele să își reevalueze strategiile de securitate și modul de gestionare a unor situații de criză, respectiv să își definească noi poziționări pe scena internațională.

Academia Națională de Informații „Mihai Viteazul” vă invită să participați la dezbaterile schimbărilor recente care au marcat evoluția mediului de securitate în secolul al XXI-lea, în cadrul celei de-a șaptea ediții a sesiunii de comunicări științifice studențești ANISTUD.

Adresat studenților înscriși la programele de studii universitare de licență și masterat, evenimentul își propune să reunească studenți pasionați de studiul mediului de securitate și al ordinii mondiale contemporane, într-un cadru de dialog care să încurajeze schimbul de opinii, transferul de cunoaștere și, nu în ultimul rând, *networking*-ul.

Nr. crt.	PANELURI	ATELIERE DE LUCRU
1	<p>Operațiuni de intelligence – provocări și oportunități în secolul al XXI-lea Moderatori: Mircea Samfirescu și Sorin Surugiu Studenți: 2 studenți</p> <p>Organizațiile de <i>intelligence</i> din ziua de astăzi oferă oportunități nemărginite de culegere a informațiilor prin diverse forme (HUMINT, SOCMINT, OSINT, CULINT, ETHINT), însă procesul de prelucrare, valorificare și utilizare eficientă a informațiilor dobândite își pot pierde din valoare dacă nu pot contracara amenințările la nivel internațional sau regional. Astfel, apare necesitatea pregătirii continue a specialiștilor din domeniul HUMINT, care implică, uneori, o reorganizare și transformare a serviciilor de intelligence pentru a răspunde provocărilor lansate în contextul globalizării accelerate. Lucrările pot aborda teme precum problematica HUMINT, relația dintre comunicarea verbală și non-verbală, identificarea comportamentului disimulat, comunicare interpersonală eficientă, comunicare periferică și altele.</p>	<p>Tehnici de elicitare/ exploatare în orb Facilitatori: Leliana Pârvulescu și Sorin Surugiu Studenți: 2 studenți</p> <p>Acest <i>workshop</i> își propune să prezinte și să implice studenții într-o serie de exerciții aplicative care să le faciliteze înțelegerea tehnicilor de elicitare utilizate pentru extragerea subtilă a informațiilor din mediul de interes al indivizilor, personal sau socioprofesional.</p>

Nr. crt.	PANELURI	ATELIERE DE LUCRU
2	<p><i>Dinamica mediului de securitate</i> <i>Moderatori: Ioana Leucea, Bogdan Teodor</i> <i>Studenti: 2 studenți</i></p> <p>Securitatea internațională, domeniu cu o dinamică rapidă prin definiție, traversează în prezent o etapă în care ritmul și amploarea schimbărilor au fost accelerate sub forța relațiilor dintre marii actori ai arenei internaționale care devin din ce în ce mai competitive și conflictuale, dar și a modificării caracterului și naturii conflictului și succesiunii rapide a crizelor cu ecou în toate sectoarele securității.</p> <p>În cadrul acestei secțiuni, participanții pot aborda și dezbate subiecte referitoare la tendințele strategice care se conturează în prezent. Lucrările și prezentările pot adresa teme precum relațiile dintre marile puteri, crizele și conflictele regionale, procesul de adaptare a organizațiilor internaționale de securitate, transformarea tipologiei conflictului, riscuri, amenințări și vulnerabilități de securitate.</p>	<p><i>Ocupația ambasadei. Exercițiu de management al crizelor</i> <i>Facilitatori: Cristina Bogzeanu, Silviu Petre</i> <i>Studenti: 2 studenți</i></p> <p>Scopul acestui workshop este să pună participanții în situația de a analiza și de a propune cursuri de acțiune pentru o criză aflată în plină desfășurare. Conceptul workshopului este fundamentat pe un scenariu fictiv de management al unei crize interne cu posibilă escaladare la nivel internațional, expunându-i astfel pe participanți la complexitatea inerentă nu doar a implicațiilor unei situații de criză, ci și a procesului de gestionare a situațiilor de criză.</p>
3	<p><i>Intelligence în era internetului și tehnologiei: rolul OSINT și IA în activitatea de informații</i> <i>Moderatori: Alexandra Anghel, Ileana Surdu</i> <i>Studenti: 2 studenți</i></p> <p>Noile dezvoltări înregistrate în domeniul tehnologiei au determinat schimbări de paradigmă pentru organizațiile din sfera securității naționale și Intelligence în ceea ce privește tipul proceselor derulate și produselor informaționale elaborate. Dezvoltarea unor instrumente digitale performante și evoluția Inteligenței Artificiale (IA) au schimbat regulile jocului: au apărut noi tipuri de amenințări, instrumente diverse care pot ușura sau chiar modifica procesele specifice activității de informații și noi tipuri de activități care au determinat formarea și dezvoltarea unor competențe specifice. În acest context, acest panel își propune să evalueze noile tendințe și evoluții în sfera OSINT și IA, cu impact asupra activității de informații. Lucrările se vor concentra asupra următoarelor tematici, fără a se limita la acestea: impactul noilor tehnologii asupra securității internaționale, instrumente digitale de colectare și procesare a datelor din surse deschise, rolul IA în etapele/procesele activității de informații, evoluții recente ale domeniului OSINT și IA, evoluții ale activității de informații ca o consecință a apariției web 3.0.</p>	<p><i>Abecedarul spionului contemporan – tehnici de investigații OSINT</i> <i>Facilitatori: Elena Novăcescu, Ionuț Niculescu</i> <i>Studenti: 2 studenți</i></p> <p>Într-o lume în care teatrele de operațiuni în care de desfășoară războaiele contemporane au fost reconfigurate din spatele unui monitor și a tastaturii, învață cum să supraviețuiești pericolelor ce te pândesc la tot pasul în vasta lume a Internetului și a rețelelor sociale! Activează-ți potențialul de mini-hacker și dezvoltă-ți abilitățile de navigare, colectare și analiză în mediul online în cadrul unui joc interactiv în care obiectivul este să reușești să aranjezi piesele de puzzle astfel încât să eviți o problemă de securitate națională!</p> <p>Acest workshop își propune să îi familiarizeze pe studenți cu o serie de instrumente specifice procesului de căutare și colectare de date din surse deschise. Acesta se va axa asupra proceselor specifice domeniului OSINT și instrumentelor ce pot fi utilizate pentru desfășurarea activităților investigative în mediul online.</p>

Nr. crt.	PANELURI	ATELIERE DE LUCRU
4	<p>Limbi Străine: Comunicare interculturală Moderatori: Ecaterina Drăghici, Ana-Maria Surugiu Studentți: 2 studenți</p> <p>Lumea în care trăim este, ideal, una a dialogului între culturi și mentalități, însă nu întotdeauna societățile reflectă dorința indivizilor de a dialoga și conlocui în armonie. Comunicarea interculturală eficientă presupune cunoașterea mentalităților partenerilor de dialog, precum și disponibilitatea acestora de a negocia. Care sunt, totuși, cauzele ce determină conflictele în interiorul societăților moderne și cum putem acomoda perspective diferite, uneori antagonice, astfel încât societățile să devină civilizații?</p> <p>Secțiunea va trata subiecte precum: multiculturalism, globalizare, naționalism, migrație, drepturile omului, gen, amenințări transnaționale, din perspectiva succesului sau eșecului comunicării interculturale.</p> <p>Panelul se va desfășura în limba engleză.</p>	<p>Tehnici de negociere interculturală Facilitatori: Cătălin Tecucianu, Andreea Claudia Gradea Studentți: 2 studenți</p> <p>Aducând în prim-plan conceptele de cultură, identitate și naționalism, atelierul are ca obiectiv dezvoltarea tehnicilor de negociere, în vederea stabilirii dialogului intercultural și a trecerii cu succes de la paradigma de conflict la cea de colaborare. Exercițiile vor fi sub formă de scenariu și dialog și sunt conturate în jurul a două spații culturale diferite.</p>
5	<p>Abordări moderne în studii de intelligence – panel adresat studenților masteranzi și de la programe postuniversitare Moderatori: Cosmin Panait, Ionuț Gândac Studentți: 2 studenți</p> <p>Studiile de intelligence au devenit un domeniu de interes pentru agenda de cercetare internațională, oferind tematici de studiu precum evoluția conceptului de securitate, sistemul securității naționale sau relația dintre stat și securitate ș.a.m.d. Care sunt cele mai recente contribuții la dezvoltarea acestui domeniu de cercetare? Cum poate fi definit domeniul general al studiilor de intelligence într-o eră marcată de incertitudine?</p> <p>Secțiunea va trata subiecte precum: conceptul de securitate, informația pentru securitate națională, relațiile civil-militare, analiza de intelligence, vulnerabilități, riscuri și amenințări la adresa securității naționale, politici și strategii de securitate etc.</p>	<p>Cum ne informăm corect? – workshop adresat studenților masteranzi și de la programe postuniversitare Moderatori: Anda Costea, Mădălina Lupu Studentți: 2 studenți</p> <p>Acest workshop își propune să le prezinte studenților pașii pe care trebuie să îi urmeze pentru a se informa în mod corect din surse deschise. Se va concentra asupra identificării sursei unui articol, a tonalității utilizate pentru elaborarea materialului, precum și a stilului de scriere a mesajelor transmise.</p>